

МЕТАЛЛУРГ

№ 62

Орган парткома, завкома
и заводоуправления Выкуиских
металлургических заводов

5

июля 1935 г.

Не отставать от передовых цехов

„Если наши металлурги хотят сохранить за собой первое место, они должны сделать новый взлет“
(Орджоникидзе).

Наш завод — о чем мы уже сообщали — в 1935 году работает несравненно лучше. Полугодовая программа по валовой продукции еще 28 июля выполнена свыше чем на 100 проц. последние два дня первого полугодия завод работал сверх плана. Не плохо работали мартеновские и прокатные цеха.

Все это ярко показывает, что мы можем работать хорошо, отдельные „люди овладевшие техникой“, сдавшие гостехэкзамен на „отлично“, прямо показывают чудеса, однако в заводе, еще живуча „штурмовщина“.

Июнь месяц сработали плохо; в особенности отстали прокатные цеха вышедшие программу на 94 проц. даже красновознаменный мелкосортный цех не додал стране 214 тонн проката. Хуже мелкосортчиков работали листопрокатчики.

Тов. Орджоникидзе не раз напоминал, что — выполнение программы будем считать тогда, когда на заводе будут снижены несчастные случаи, — а листопрокатчики их имеют 7 или 33 проц. к заводским, у листопрокатчиков простои за последнюю пятидневку доведены до 30 проц. к рабочему времени вместо 18 проц. плановых.

Особого внимания своей неудовлетворительной работой заслуживает трубный цех. Газета „Металлург“ неоднократно об этом сигнализировала, показывая, что и где плохо у трубочей, а руководство цеха в частности т. Беликов вместо использования сигналов печати для пользы дела встал в позу киртайского мандарина в сибир-

ской дохе и шлет в редакцию отписки: — сигналы не правильны цех в целом работает неплохо, хуже работают отдельные смены, мы даем прибыль и т. д. и т. п. — Тов. Беликов одно не может понять, что плохая работа отдельных смен смазывает работу хороших — которых мы тоже показывали.

Ясно трубный цех работает в целом лучше чем в прошлом году, но плохо работает для 1935 года когда трубочи обязались сверх плана дать одну тысячу тонн труб. В июне трубный цех выполнил программу на 88 проц. Только за 4 м ца 1935 г. трубочи получили убытку от брака 158.700 руб. и от простоев 10.300 руб. так чего же руководству цеха кичиться своими успехами. Работайте лучше, делайте меньше брака, не допускайте простоев.

В вилопрокатном цехе, особенно благополучно. Прежде всего там план выполнен только на 76 проц. Сверх плана расходует ся топлива рабочими на 100 чел. больше чем это предусмотрено планом, вилы делают дорогие и не всегда высокого качества.

Особой похвалы заслуживают мартеновские цехи они план по стали в июне выполнили на 104,6 проц. Новый мартен программу выполнил на 107,4 проц., в обоих цехах идет снижение простоев и расхода топлива. Лучше стал работать железнодорожный транспорт там план перевозки грузов выполнен на 104 проц.

Перед руководителями цехов от больших до маленьких, перед каждым рабочим стоит задача — во 2-й половине 1935 г. поправить дела.

Нач. лагеря № 2 — ЛИЧНОВУ
Ст. вожатому КОМАРОВОЙ
Совету и всем пионерам
лагеря № 2

Сожалею что в связи с поездкой в Горький не были на открытии лагеря, желаем, чтобы вы отдохнули отлично, подкрепили свои здоровье, тем самым подготовили себя для сурьезной учебы в 1935 — 36 учебном году.

Уверены, что ваш отдых будет сочетаться с умным пионерским влиянием на колхозных ребят и с участием в охране урожая — социалистических полей.

Директор завода — ПОПОВ.
Секретарь парткома — ИЛЮЕВ.
Председатель завкома — КУШНЕР.

Заслуга тов. Ухлина

На-днях школа ФЗУ подготовила для трубопрокатного цеха рабочих ведущих профессий, подручных сварщиков и нарезчиков.

Вот результаты выпускных экзаменов: из 30-ти учащихся на отлично сдали — 4. Вот их фамилии: Терянов, Пирогов, Артюшкин и Филаткин. На хорошо сдали — 16, удовлетворительно — 9 и не выдержал испытания один нацмен тов. Старовойт слабая усвоемость тов. Старовойт объясняется его недостаточным общими развитием.

Нельзя обойти молчанием заботу, которую проявил инструктор Ухлин В. В. передавший ученикам полностью свой опыт и знания трубопрокатного дела.

ХОХЛОВ.

В РЕДАКЦИИ

9 июля в 4 часа дня в помещении редакции „Металлург“
СОЗЫВАЕТСЯ

РАШИРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ

редакторов стенограф, членов редколлегии, заместителей инструкторов „Металлурга“ и всех работников ударников.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1) О плане работы заводской печатной и печковых отделений газет в июле месяце.

РЕДАКЦИЯ.

Конференция слушателей политшкол

СЕГОДНЯ, в 3 часа, 30 мин., в малом зале Дворца культуры латвийского общества КОНФЕРЕНЦИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ ПОЛИТШКОЛ.

Конференция вступит в работу МАРИНСКО-ЛЕННИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ 24 июля — 25 с. С. Б. Викажины выступит о воспитании молодежи ком. КЛЮЕВ, редактор политшкол — о воспитании молодежи тов. КУШНИНОВ. Лучшие организаторы, преподаватели и слушатели партийных школ будут провозглашены.

Выше качество партийной учебы

Сегодня открывается очередная заводская конференция пропагандистов и слушателей партийных школ. Конференция обещает слушателям итоги маринско-леннинского воспитания за летний период 1934-35 год в области партийной учебы в летних условиях.

Надо сказать, что наша партийная организация маринско-леннинского воспитания организовывала не только, об этом говорят хотя бы такие цифры, как 81,1 проц. членов и кандидатов партии были охвачены учебой; полностью обучались огустановщики.

Если в октябре прошлым посещали 83 проц. в общей численности состава слушателей, то в мае уже 96 проц., а среднее годовое посещение составляет 82 проц. Условий проведения материала около 90 проц. слушателей и то, что важно 31 человек научились истории партии.

При выполнении 206 коммунистов получены отметки на «хорошо», в политшколах подготовлено 22 рабочих пропагандиста, за первое полугодие наша парт-организация получила и в перекладочное красное знамя райкома партии, но признают, что у нас было все хорошо только главным недостатком в учебе было неудовлетворительная помощь в первую очередь пропагандистам в разработке учебных планов, конспектов, лекционных и партий применены методы художественной литературы, снабжение наглядными пособиями со стороны партийного кабинета.

Основная масса членов и кандидатов партии летом бу-

дет изучать историю партии и потребуют особого внимания к парти учебе не только слушателей, но и каждого парторганизатора в оказании помощи слушателям для усвоения программного материала. Особо потребуются большие работы от пропагандистов с точки зрения обеспечения учебы делать ее не сухим чтением учебника, но непрерывным докладом, а живой интересной развернутой беседой инициальной добротой своим материалом на художественной литературе, с применением карты, диаграммы, кино, эскизы, воспоминания старых коммунистов и т. д. В этой работе большое место должно быть отведено инициативе принадлежат пропагандистам, парторганизаторам.

Надо практиковать, и такой метод учебы, как выход из класса на воздух ближе к делу, где и там передовую проводить свои занятия.

Наша парт-организация обогащена замечательными кадрами пропагандистов, как тов. Раев, Марутов, Усков, Кузнецов и другие, имеющие в своих рядах не только хороших парторганизаторов, но и отличных пропагандистов, как тов. Авикина, Быван и другие.

— может и должна быть передовой организацией в районе.

Наша парт-организация только, что переработала решение в вопросах лекционных ЦК и Крайкома — деление классовых методов в работе, новые силы на повышение своей классовой ответственности и политическую бесстрашности вооружая себя учебой ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

Пропавандист — Ситков

За что вы любите свой завод? Труд стал делом чести

Мне на своих плечах пришлось нести «прелесть» капиталистического предприятия, а потому не могу не любить, тот завод. Его свистки по утрам вызвали неохоту и гнетливость подрастков и раздражительную ворчливость в старших.

Другое дело наш домосадик утиральщик завод на этом заводе ни осталось следа от бывшей эксплуатации, от поворой клещки «матеровой», вместо 12-14 часов на дореволюционном заводе теперь мы работаем 8 часов. За неделю свиства ни кто не пугает и не раздражает, а наоборот зовут к радостному труду.

На протяжении 17 лет работы на этом заводе я не отделил ни чувства от безразна, но одновременно и безукоризно, ежедневный неунывающий подъем в загораем освоения современной производственной техники и культуры.

Было бы очень долго перечислять все ту общественно-полезные

ую работу, которую я продолжаю за это время да и не к чему потому, что большинство рабочих заводов является так-же как и шестенниками. Достаточно сказать, что я являюсь членом горсовета, активным работником.

Много поработал над мной перевоспитанием партии большевиков и большевистами печатать.

—Могли бы и за короткое время работы на заводе, могли-ли бы 70 летние старики Зайки Дмитрий Григорьевич и Юришун Николай Семенович и десятки сотен других молодых и старых рабочих нашего завода надеяться на такую материнскую помощь и заботу, которую мне только осуществляют советские правительство через посредство таких молодых рыцарей, как заводы и фабрики.

Как же не любить завод на который в короткое время труд заavorного времени превратился в дело чести, дело славы, доблести и геройства?!

И. Костин,
Сталелителий цех № 2

Посмотрите нет-ли вам письма

НАЧАЛЬНИКУ СТАЛЕЛИТЕЛИЙ ЦЕХА № 2

тов. СОБОЛЕВУ

Милый Демидыч! Еще 24 июня в наш цех было привезено два ящика рассылаться маринским и заводскому читателям.

Вот эти драгоценные материалы перод отко кладовой и берут их кому не лень и сколько

СТАЛЕЛИТЕЛИЙ ЦЕХ № 2 НАЧАЛЬНИКУ СМЕНЫ

тов. РОМАНЕНКО

Тов. Романенко. В вашей семье последний рабочий коммунист утратил Ручкина. После прихода Ручкина из отпуска с ним продолжает старая история его топят с места на место, нежелая закрепить на постоянном месте.

Мастер Царев — Ручкин-ну к встрече вендет хуже того на

задумается.

Все это творится под носом у старосты цеха, Ильябавина и в наших глазах.

Отвечать, почему вы допускаете такое безобразие?

Иван Костин.

его справедливые требования Царев отмахивается иля-же от делывается шутками.

Выясните в чем же дело? И сообщите в редакцию, как мы урегулировали этот вопрос.

Райком цех № — КОСТИН.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

СУББОТА 6 ИЮЛЯ

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР

Октябрьская революция, свергнув власть помещиков и капиталистов, разбила оковы гнета, под которыми находились наводневые меньшинства на царской России, и тем самым расчленила власть для широкого участия трудящихся, всех народов в Совете советских социалистических республик, основной закон (Конституция) которой был принят II съездом ЦИК СССР 6 июля 1923 г.

Конституция СССР состоит из декларации и договора об образовании СССР, заключенного сначала между РСФСР, Узбекистанской ССР, Казахской ССР и Закавказской федерацией. К договору позже присоединились Узбекская ССР, Туркменская ССР (1925 г.) и Таджикская ССР (1929 г.).

Историки со времен Октябрьской революции годы полностью подтвердили правильность советской национальной политики и, Республик СССР, закончившись в основе фундаментом социалистической экономики, стали под руководством партии бесполовое общество.

Красный шаг коммунистической партии, превращенный в государственное знамя, утвердил свое видение в мире историческое значение, называемое Союзом советских республик (СССР).

„Бесценный“ примусы

В отделе № 13, что на базарной площадке — с июня нежат примусы, привозимые для продажи. Покупатель на этот родней в наших условиях товар, находится много. Покупатели часто и привозятся в нем примусы, а также магалином Советам обычно отвечает, на примусы нет места.

За наши кооператоры заинтересованы в товаро обороте.

Костя Ивлин.

Райком должен быть образцом дисциплины

Недостаток миф сильно тянет кину кривую выполнения производственных программ в трубопроводном цехе. Об этом знает сортирщик Шабанов, об этом же он сигнализирует в печати и выступает на собраниях, выходя конкретных выводов из своего выступления. Но это только в том-случае когда дело идет о других, сам же Шабанов не борется за выполнение программы.

28-й июля Шабанов посетил в цехе, подругим спаян в цехостро. Это было тогда, когда — за отсутствием муфт отшли рабочие. Требование старшего контролера тов. Сичов — немедленно прогнать к сортировке Шабанов, на выполнении. Муфты сортировал пошел его подручный, который отсортировал — 100 шт и пошел докладывать.

В другой день в течение одной смены Шабанов и его подручный отсортировали более 2000 — 3000 муфт в то время как за смену можно отсортировать пять, шесть тысяч штук.

МУФТ.

Мастер Боровков лишен премии

27 июня в летспроизводном цехе на стане № 1 полагалась премия. Возвращенному на дежурство начальнику смены Боровкову было дано распоряжение сделать перевалку среднего вала и связанную с этим текущую настройку и чистку окантума на стане.

Несмотря на все теплые рекомендации на стане были закончены в 4 часа утра. В 5 часов была пущена машина. А Боровков не только незакончил всех работ к концу своей смены, а наоборот стал staan в таком виде, что следующую смену в течение двух с половиной часов пришлось переделывать и даже лязгать «дело» начатое Боровковым.

30 июля цеховые распоряжения и иерархические отношения к своим обязанностям директор завода выдал приказ о лишении Боровкова июньской премии.

ЗАПРОСЫ
ПОТРЕБИТЕЛЯ

При входе в пекарню или магазин потребителя, редко посещающего эти учреждения, прежде всего бросается в глаза затхлость и сырость. Часто можно встретить на полках не прикрытый хлеб и особенно, сласти облепленные росой мух. Нередки случаи когда вы встретите продавца в халате потерявшем свой белый цвет от того, что он не выдел мыла и сивьку пятidineву или две.

При входе в пекарню пожалуй у многих-бы трудящихся на долгое время отбило всякую охоту есть хлеб. Короты, в котором месят хлеб нечистое напалу пыль, пекаря проходят мимо с медом, смотря от случая к случаю.

Прошло уже то время когда потребитель должен был довольствоваться тем что „ему дадут“. Настало время когда потребителю нужно дать все то, что он хочет. Все то, что ему нравится.

Сейчас правлением ОРСа, как одно из кардинальных мероприятий объявлен конкурс на лучшую пекарню, пекаря. На лучший магазин, продавца. В условиях конкурса намечены хорошие объекты. Задача перед руководством и всем коллективом работников ОРСа сделать конкурс массовым, действенным и довести конкурс до конца.

Радакция „Металлурга“, идя на встречу этому хорошему делу, приятно в свою очередь обязуется взять конкурс под особое наблюдение, организуя показ хороших образцов и недостатков в работе отдельных пекарен, магазинов, пекарей и продавцов.

Сестра в роли
„нассира“

Заведующий отделением № 13, что на базарной площади—Спирин часто отлучается из магазина. В базарные дни когда в магазине стекается много колхозников их надо обслужить Спирина же в это время гуляет по базару. В кассе магазина № 13 в это время орудует сестра Спирина, которая никакого отношения к магазину не имеет.

Захаров растрачивает
профсоюзных средств

Рабочий сталелитейного цеха № 1 Захаров, как растрачитель, нечестный человек давно известен выкусунам. Ведь в недалеком прошлом он был выгнан с железной дороги за присвоение денег собранных им с рабочих за подписку на газеты. Памятные дни когда тот же Захаров пользуется доверием цехпрофорга в мартеновском цехе из 500 талонов на масло для рабочих 69 присвоил себе и „обещал“ отчитаться.

Но есть еще люди, которые плюют на все, что им допрошлого вот к таким руководителям относится и профорг тов. Вознесенский, доверявший „козлу кормить капусту“ или понятно доверял Захарову быть старшим сборщиком страховых взносов с рабочих цеха. Иванов

Выгоните жулика
из кладовой

Храмов работает кладовщиком в сталелитейном цехе № 1 основная его „работа“ заключается в обешивании рабочих и краже продуктов у поваров.

18 июня в 9 часов вечера я получил масло для буфета 10 килограмм, чтобы приготовить булочки для рабочих.

Мне пришлось на время отлучиться. Храмов, воспользовавшись моим отсутствием стащил кусок масла весившего более килограмма. Я тут же потребовал возратить краденое масло, что и было сделано.

После этого Храмов, чувствуя за собой вину предлагал мне „какнибудь уладить это дело и наверстать килограмм масла“.

Это „наверстать“ Храмов хотел за счет питания рабочих.

Таких жуликов надо гнать от социалистических кладовых особенно.

Галухин.

„Воробьев укрывает
прогульщиков“

Под таким заголовком в „Металлурге“ 23/VI была помещена статья о прогулах в трубном цехе. Зам начальника цеха сообщает, что нарезник Рубашов за прогул уволен из цеха.

Мастеру Воробьеву допустившему до работы Гнусарева, который был в нетрезвом виде вынесено административное взыскание.

Руководство цеха сейчас имеет план выдвижения рабочих на повышенные должности и в первую очередь выдвигаются сдавшие гостетехэкзамен на „отлично“.

В этой же заметке писалось что подручный обрезающий орлов прогулил 4/VI. Руководство цеха в своем ответе возражает против фактов изложенных в заметке и пишет „Орлов с 3/VI по 5/VI находился на работе, а 4/VI в декретный отпуск“. Запутались товарищи в 3х соснах как это у вас получается с 3-го по 5-е на работе, а четвертого в отпуске, тут что то неладно. Разберитесь и нельзя ли отвечать редакции не вообще, а конкретнее.

Рассадник заразы

На мясной базе ОРСа (завед. Володин), с марта месяца стоит с мясом бочка. Мясо испортилось и для употребления в пищу теперь оно уже негодно. И все же до сих пор эта бочка стоит на прежнем месте и издает зловоние.

Зав. базой Вдовин неоднократно пытался говорить по этому поводу с тов. Шибасевым (орг.отдел), просил отправить мясо на фабрику-кухню, а в последствии просил уже списать в брак, но Шибасев упорно отмалчивается.

В чем дело тов. Долганов? С каких пор нашим сотрудникам дозволено насаждать антисанитарию и устраивать рассадники заразы.

Иванов.

Ответ редактор—М Белов.

Уполн. крайлита 3435 тил., В. Р. "